



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
15 September 2006
Russian
Original: English

Шестьдесят первая сессия

Пункт 76 повестки дня

Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей

Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей

Доклад Генерального секретаря*

Добавление

1. В период с 14 июля по 15 сентября 2006 года от государств были получены два дополнительных сообщения в соответствии с пунктом 10 резолюции 59/37 Генеральной Ассамблеи. Соответствующая информация, касающаяся этих сообщений, излагается ниже.

Сообщения, полученные от государств во исполнение пункта 10 резолюции 59/37 Генеральной Ассамблеи

2. **Российская Федерация** представила сообщение от 19 июля 2006 года относительно ряда инцидентов, включая вооруженное нападение, которое произошло в 2006 году в Багдаде 3 июня и в результате которого были убиты пять сотрудников посольства Российской Федерации; разбойные нападения на сотрудников российских заграничных учреждений в Анголе, Грузии, Исламской Республике Иран, Мозамбике, Перу, Польше, Швеции и Эфиопии (в 2005 году) и в Бразилии (в 2006 году); физическое насилие и унижающее достоинство обращение с советником посольства Российской Федерации в Буэнос-Айресе со стороны полиции (5 марта 2006 года); попытки проникновения в помещения российских заграничных учреждений в Бельгии, Зимбабве, Италии, Ливийской Арабской Джамахирии, Марокко, Норвегии и Соединенных Штатах Америки (Генеральное консульство в Сан-Франциско); подбрасывание муляжей взрыв-

* Настоящее добавление издается для отражения информации, полученной Генеральным секретарем после истечения конечного срока 15 мая 2006 года.



ных устройств в помещения российских заграничных учреждений в Австрии, бывшей югославской Республике Македония, Болгарии, Венгрии, Дании, Нидерландах, Польше и Франции; и телефонные звонки с угрозами совершить террористические акты в посольствах Российской Федерации в Грузии, Индии, Кипре, Малайзии, Перу, Румынии, Словакии, Турции, Швейцарии, Швеции и Эстонии.

В соответствующей части данного сообщения говорится следующее:

«Наиболее вопиющим случаем нарушения безопасности сотрудников российских загранучреждений стало жестокое вооруженное нападение группы террористов 3 июня 2006 года в Багдаде на автомашину российского посольства в Ираке.

В результате этого нападения один сотрудник загранучреждения был убит на месте, четверо других захвачены в заложники. Через 10 дней все они были зверски убиты. Виновные в этом преступлении до сих пор не найдены.

В 2005 году были зафиксированы случаи нападения на сотрудников российских загранучреждений с целью ограбления в Анголе, Грузии, Иране, Мозамбике, Польше, Перу, Швеции, Эфиопии, а в 2006 году аналогичный инцидент произошел в Бразилии. При этом официальные власти этих стран не информировали соответствующие российские посольства о результатах расследования.

5 марта 2006 года имел место случай грубого нарушения безопасности дипломатического агента Российской Федерации, ставший следствием откровенного произвола полицейских властей в отношении официального представителя суверенного государства в Аргентинской Республике. В указанный день советник посольства России в Буэнос-Айресе Г. Тодуа был подвергнут насильственным, нарушающим его неприкосновенность и достоинство действиям со стороны правоохранительных органов государства пребывания. В результате этих действий российскому дипломату были нанесены тяжкие телесные повреждения.

На момент инцидента российский дипломат следовал на автомашине с дипломатическими номерами. Когда он, остановленный полицейским патрулем, вышел из машины, с тем чтобы представиться и предъявить дипломатическую карточку, ему было нанесено несколько ударов в лицо и живот. Г. Тодуа был опрокинут на землю, на него были надеты наручники.

Причиненный здоровью Г. Тодуа ущерб потребовал его временной госпитализации. До настоящего времени аргентинская сторона, несмотря на очевидное нарушение международного права, уклоняется от урегулирования последствий данного инцидента.

Многочисленные случаи попыток проникновения на территорию российских загранучреждений с различными целями (в первую очередь с целью ограбления) зафиксированы в Бельгии, Италии, Зимбабве, Ливии, Марокко, Норвегии, США (Генеральное консульство в Сан-Франциско). В Австрии, Болгарии, Венгрии, Дании, Македонии, Нидерландах, Польше, Франции на территорию российских загранучреждений подбрасывались муляжи взрывных устройств.

В российских посольствах в Грузии, Индии, Кипре, Малайзии, Перу, Румынии, Словакии, Турции, Швейцарии, Швеции, Эстонии зафиксированы периодические телефонные звонки с угрозами совершения терактов».

3. **Германия** представила сообщение от 14 августа 2006 года об актах насилия, совершенных в отношении посольств европейских стран в Дамаске (в 2006 году); нападениях на немецкое бюро по связям в Рамаллахе, его отделение в Газе и на посольство Германии в Тегеране; и проникновении в квартиру немецкого дипломата военнослужащих и сотрудников сил безопасности Шри-Ланки (в ночь с 29 на 30 апреля 2006 года). В соответствующей части данного сообщения говорится следующее:

«В сообщении Сирийской Арабской Республики от 13 февраля 2006 года, распространенном Генеральным секретарем 3 марта 2006 года, содержится ссылка на акты насилия, совершенные в отношении посольств европейских стран в Дамаске в связи с публикацией определенных рисунков в европейских газетах. Во время этих инцидентов посольству Германии в Дамаске не был причинен ущерб. Федеральное правительство приняло к сведению тот факт, что в своем сообщении Сирийская Арабская Республика заявила о своей готовности возместить ущерб, причиненный пострадавшим государствам.

В том же контексте произошли нападения на немецкое бюро по связям в Рамаллахе, его отделение в Газе и на посольство Германии в Тегеране. Участники демонстраций причинили извне материальный ущерб помещениям этих представительств. Сотрудники этих представительств не пострадали.

В ночь с 29 на 30 апреля 2006 года военнослужащие и сотрудники сил безопасности Шри-Ланки проникли в находящуюся под защитой квартиру немецкого дипломата в его отсутствие и произвели в ней обыск».